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Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 24 april 2020, ingekomen op 28 april 2020, heeft u namens de 

D66 fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Bent u op de hoogte van de zorgen bij de bestuurders in Midden-Brabant 
omtrent de ontwikkeling van de haven van Waalwijk? Kunt u ons informeren 
of en hoe u hierover met hen in gesprek bent? 
Antwoord: Ja. In de gebiedsgerichte aanpak stikstof wordt bekeken of 

initiatieven kunnen worden ondersteund bij het vinden van stikstofruimte. Een 

initiatief dat wij op dit moment ondersteunen is van de gemeente Waalwijk. 

De gemeente wil de ontwikkeling van de insteekhaven vlot trekken en 

tegelijkertijd speelt er een stikstofvraag voor de randweg en de uitbreiding 

van het industrieterrein. 

 

2. Er is een grote zorg in de markt dat de onzekerheid die de Minister laat én 
de Corona-crisis ertoe leidt dat de provincie de projecten stil komen te staan. 
Kan het College de markt geruststellen dat alle projecten doorgaan mits de 
stikstofruimte georganiseerd is?  
Antwoord: Het (versneld) realiseren van projecten met vergunningen is op dit 

moment mogelijk als: 

1. Op basis van de specifieke omstandigheden in het gebied zonder redelijke 

wetenschappelijke twijfel kan worden geconcludeerd dat de geringe depositie 

niet leidt tot een aantasting van de natuurlijk kenmerken; 

2. Door interne of externe saldering wordt voorkomen dat de depositie op het 

betrokken habitat toeneemt; 
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3. Er sprake is van woningbouw (of een van de zeven tracébesluiten) en 

gebruik wordt gemaakt van depositieruimte uit het stikstofregistratiesysteem; of 

4. Er sprake is van dwingende redenen van groot openbaar belang en voor 

het project geen reële alternatieven zijn en in adequate compensatie is 

voorzien (uitzondering van artikel 6, vierde lid, van de Habitatrichtlijn -ADC-

spoor). 

 

3. Kunt u ons informeren waarom in uw opvatting de Minister zo traag tot een 
uitspraak komt rondom extern salderen? 
Antwoord: Op basis van de huidige beleidsregel is extern salderen al 

mogelijk, met uitzondering van extern salderen met veehouderijbedrijven 

(bedrijven met dier- of fosfaatrechten). Deze uitzondering is opgenomen 

vanwege een mogelijke relatie met de geplande landelijke wetgeving om het 

innemen van dier- en fosfaatrechten bij extern salderen mogelijk te maken.  

 

4. Welke mogelijkheden ziet het College om – ondanks de onduidelijkheid 
van de Minister – bouwprojecten naar voren te halen? Met welke bottlenecks 
moeten wij rekening houden wanneer D66 de ambitie heeft om projecten 
versneld te realiseren?  
Antwoord: Op dit moment zijn prioriteiten geformuleerd voor 

woningbouwprojecten en 7 met name genoemde MIRT-projecten, waaronder 

de Brabantse tracés Innova58 Tilburg-Eindhoven en Innova58 Annabosch–
Galder en A27 Houten-Hooipolder. Hiervoor zijn of worden bronmaatregelen 

genomen door verlaging van de maximumsnelheid op snelwegen, aanpassing 

van veevoer en de sanering van varkenshouderijen. Met deze maatregelen 

kunnen de ambities van de Brabantse gemeenten op het gebied van 

woningbouw op de korte termijn, worden gerealiseerd. Mochten er 

desondanks toch knelpunten blijken te zijn dan kan het ontzorgloket van de 

provincie gemeenten helpen.  
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Een prioritaire projectenlijst zoals toegepast onder het PAS, bestaat niet meer.  

De mogelijkheden voor het (versneld) realiseren van projecten zijn in vraag 2 

beantwoord. In afwachting van het volledig beschikbaar komen van het 

instrument extern salderen heeft de provincie voorbereidingen getroffen om 

het Logistiek Park Moerdijk (LPM) en de Gebiedsontwikkeling Oostelijke 

Langstraat (GOL) via extern salderen mogelijk te kunnen maken.    

 

 

 

Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van 

Noord-Brabant genomen besluit, 

namens deze, 

 

 

drs. C.M.L. Jansen, 

programmamanager Aanpak Stikstof 

 

    

In verband met de corona-maatregelen is deze brief, na vaststelling door het 

college, digitaal door de verantwoordelijk programmamanager ondertekend. 

 


